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Κορωνοϊός: Εντοπίστηκε στην Ελλάδα η 
υποπαραλλαγή της Όμικρον «Κράκεν» – Έξι 
κρούσματα
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Τέσσερα κρούσματα εντοπίστηκαν στον βόρειο και δύο στον δυτικό Τομέα της 
Αττικής – Γιατί ανησυχούν οι επιστήμονες για το νέο στέλεχος
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Εντοπίστηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα η υποπαραλλαγή της Όμικρον, XBB 1.5, 
γνωστή ως «Κράκεν», με έξι κρούσματα να καταγράφονται στην Αττική.

Τέσσερα κρούσματα εντοπίστηκαν, ειδικότερα, στον βόρειο και δύο στον δυτικό 
τομέα της Αττικής.

Η υποπαραλλαγή ξεκίνησε να εξαπλώνεται ταχύτατα στις Ηνωμένες Πολιτείες.  
Tην περασμένη εβδομάδα αντιπροσώπευε το 27,6% των περιπτώσεων COVID-19 
στις ΗΠΑ, σύμφωνα με τα Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων των ΗΠΑ. Το 
στέλεχος είναι ιδιαίτερα διαδεδομένο στις βορειοανατολικές περιοχές, όπου 
αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 70% των περιπτώσεων της λοίμωξης. 
Σημειώνεται, ότι τον Δεκέμβριο του 2022 το νέο στέλεχος XBB.1.5 ήταν υπεύθυνο 
για μόλις το 1% των περιπτώσεων COVID-19 στις ΗΠΑ.

Όσον αφορά στη Γηραιά Ήπειρο, η υποπαραλλαγή έχει εντοπιστεί σε τουλάχιστον 
15 χώρες.

Συμπτώματα λοίμωξης

Όπως σημειώνουν οι καθηγητές του ΕΚΠΑ, η αυξημένη μεταδοτικότητα δεν 
σημαίνει ότι τα συμπτώματα που προκαλεί το συγκεκριμένο στέλεχος είναι πιο 
σοβαρά συγκριτικά με προηγούμενες παραλλαγές.

Προς το παρόν, τα συμπτώματα της λοίμωξης φαίνεται να είναι αντίστοιχα με τις 



προηγούμενες υποπαραλλαγές του στελέχους Όμικρον, αν και είναι λιγότερο 
συνηθισμένη η απώλεια της γεύσης ή και της όσφρησης, σε αντίθεση με τις 
παλαιότερες υποπαραλλαγές του Όμικρον.

Η πιθανότητα η νέα υποπαραλλαγή να προκαλέσει οξύαιχμο επιδημιολογικό κύμα 
λοιμώξεων COVID-19 σε μία κοινότητα εξαρτάται από πολλούς παράγοντες, όπως 
το επίπεδο της συλλογικής ανοσίας, οι ανθρώπινες δραστηριότητες και τα μέτρα 
πρόληψης της μετάδοσης του ιού, π.χ. η χρήση μάσκας, όπως τονίζουν οι 
καθηγητές.

Οι ίδιοι επισημαίνουν ότι τα μέτρα πρόληψης της μετάδοσης ιογενών λοιμώξεων 
του αναπνευστικού κρίνονται ιδιαίτερα σημαντικά, δεδομένης και της έξαρσης του 
ιού της γρίπης αλλά του αναπνευστικού συγκυτιακού ιού (RSV).

ΠΟΥ: Η υποπαραλλαγή είναι πιο μεταδοτική αλλά όχι πιο επικίνδυνη

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) είχε εκδώσει σύντομη αξιολόγηση 
κινδύνου για τη νέα υποπαραλλαγή της Όμικρον ΧΒΒ.1.5, στην οποία εκτιμά ότι 
αυτή είναι πιο μεταδοτική και εξαπλώνεται ταχύτερα από τις προηγούμενες, αλλά 
δεν είναι πιο επικίνδυνη.

Όπως αναφέρει, η ΧΒΒ.1.5 έχει μεν μεγαλύτερη αντίσταση απέναντι στα 
αντισώματα, αλλά δεν διαθέτει γνωστές μεταλλάξεις που να προκαλούν 
σοβαρότερη νόσο Covid-19 στους ανθρώπους από ό,τι οι άλλες παραλλαγές και 
υποπαραλλαγές.

Από την άλλη, ο ΠΟΥ επισημαίνει ότι μαζί με την BQ.1, η ΧΒΒ είναι οι παραλλαγές 
με την μεγαλύτερη αντίσταση στα αντισώματα μέχρι σήμερα. Γι’ αυτό, αναμένει 
ότι με βάση τα γενετικά χαρακτηριστικά της και τις αρχικές εκτιμήσεις για τον 
ρυθμό αύξησης της, η ΧΒΒ.1.5 πιθανώς θα οδηγήσει σε αυξήσεις στον αριθμό των 
περιστατικών.
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